
 

2 
 

 

 

 

                 

 

                            

Luminându-se cu 

Duhul curat, inima ta vas 

de prorocie prea luminat 

s-a făcut, pentru că mai 

înainte ai grăit cele ce 

erau departe, ca şi cum ar 

fi fost acum. Pentru 

aceasta te rog pe tine, 

fericite Daniele, mărite, pe 

Hristos Dumnezeu roagă-l 

neîncetat, pentru noi toţi.   

(Condacul Sf. Proroc 

Daniel, glasul al 8-lea) 

împărăţia  egipteană,  afară de Sfântul  Proroc  Daniel.  Aceasta   

este  tâlcuirea cuvântului  mene: Dumnezeu  a  numărat  zilele  

regatului  tău  şi  i-a  pus  capăt.  Techet:  l-a  cântărit  în  cântar  

şi  l-a găsit  uşor.  Peres:  a  împărţit  regatul  tău  şi  l-a  dat  

meyilor  şi  perşilor ( Daniel 5,  26-28) 

În  chiar  noaptea  aceea  a  fost  omorât  Belşaţar,  

împăratul  caldeilor.   

Daniel  a  fost aruncat  în  două  rânduri  într-o  groapă  cu  

lei din  pricina  credinţei  lui  întru  Unul  Dumnezeu  Cel  Viu,  

şi  în  ambele  rânduri  Domnul  l-a  mântuit  pe  el  şi  Daniel  a  

rămas  viu. 

Sfântul  Proroc  Daniel  a  avut  vedenia  Vechiului  de  

Zile,  adică  a  Înfricoşatei  Judecăţi  a  lui  Dumnezeu.  El  a  

avut  şi  multe  şi  mari  vedenii  privitoare  la  multe  imperii,  

la  destinul  rasei  umane,  şi a  prorocit  venirea  pe  pământ  a  

Mântuitorului. 

După  Sfântul  Chiril  al  Alexandriei,  Sfântul  Proroc  

Daniel  şi cei  trei  tineri  au  vieţuit  până  la  adânci  bătrâneţi  

la  Babilon,  unde  au  fost  la  urmă  decapitaţi  pentru  sfânta  

credinţă.     

Când  a  fost  decapitat  Sfântul  Anania,  Sfântul  Azaria  

şi-a  întins  haina  lui  şi  a  prins  capul  lui  Anania.  Când  a  

fost   decapitat  Azaria,  Misail  şi-a  întins  haina  lui  şi  a  

prins  capul  lui  Azaria.  Iar  când  a  fost  decapitat  Misail,  

Sfântul  Proroc  Daniel  şi-a  întins  haina  lui  şi a  prins  capul  

lui  Misail. La  urmă  a  fost  decapitat  şi  Daniel. Un  înger  al  

lui  Dumnezeu  atunci  a  luat  trupurile  lor  şi  le-a  dus  la 

muntele  Ghebal, aşezându-le  sub  o stâncă. După  Sfânta  

Tradiţie,  aceşti  patru  plăcuţi  ai  lui  Dumnezeu  au  înviat  din  

morţi  la  ceasul  Răstignirii  Domnului  pe  Cruce,     s-au  

arătat  multora,  apoi  au  adormit  iar,  somnul  cel  de  veci. 

Sfântul  Proroc  Daniel  se  numără  între  cei  patru  mari  

Proroci  ai  Vechiului  Testament  ,  împreună  cu Sfinţii  Isaia,  

Ieremia  şi  Iezechil. 

Sfântul  Proroc  Daniel  a  trăit  şi  a  prorocit  cu  cinci  sute  

de  ani  mai  înainte  de  Hristos. 

Sfântul  Proroc  Daniel  se  numără  între  cei  patru  mari  Proroci  ai  Vechiului  Testament,  

împreună  cu Sfinţii  Isaia,  Ieremia  şi  Iezechil. 

Sfântul  Proroc  Daniel  a  trăit  şi  a  prorocit  cu  cinci  sute  de  ani  mai  înainte  de  Hristos. 

(Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 

Prorocul  Daniel  a  prorocit  venirea  Domnului  Iisus  ca  împărat  al  împărăției  veșnice: 

”Am  privit  în  vedania  de  noapte,  și  iată  pe  norii  cerului  venea  cineva  ca  Fiul  

Omului  și  El  a  înaintat  până  la  Cel  vechi de zile,  și a  fost  dus  în  fața  Lui.  Și  Lui  I  

s-a  dat  stăpânirea,  slava și  împărăția,  și  toate  popoarele, neamurile  și  limbile  Îi  slujeau  

Lui. Stăpânirea  Lui  este  veșnică,  stăpânire  care  nu  va trece,  iar  împăăția  Lui  nu  va  fi  

nimicită  niciodată. (Daniel   7, 13-14) 

A  prorocit  timpul  nașterii  Mântuitorului  și  că  El  va fi mijlocitorul  Noului  Tetament: 

” Șaptezeci  de  săptămâni  sunt  hotărâte   pentru  poporul  tău  și  pentru  cetatea  ta  cea  

sfântă  până  ce fărădelegea  va trece  peste  margini  și  se va  pecetlui  păcatul  și  se  va  

ispăși  nelegiuirea,  până  ce  dreptatea  cea   veșnică  va veni,  vedenia  și  prorocia  se  vor  

pecetlui  și  se  va  unge  Sfântul  Sfinților. (Daniel  9,24) 

Și  El  va încheia  un legământ  cu  mulți  într-o săptămână,  iar  la  mijlocul  săptămânii 

va înceta  jertfa  și  prinosul  și  în  templu  va  fi  urâciunea  pustiirii, până  când  pedeapsa  

nimicirii  cea  hotărâtă  se  va  vărsa  peste  locul  pustiiirii. (Daniel  9,27) 


